

Связь — вклад в достижение победы

Указом Президента России от 31 мая 2006 г. установлен День военного связиста, который отмечается 20 октября. Ранее он именовался Днем связи Вооруженных Сил России. Это профессиональный праздник российских военных связистов — военнослужащих и гражданских служащих подразделений связи во всех родах войск и во всех службах связи всех видов Вооруженных Сил России.

Приурочен он ко дню образования специальных войск связи России. Фактически подразделения связи существовали еще со второй половины XIX века. Но именно 20 октября 1919 г. было образовано Управление связи Красной Армии для выполнения задач по централизованному руководству военной связью.

За годы своего развития военная связь совершила сверхмощный технический рывок от полевого кабеля и телефона до высокотехнологичных инфокоммуникационных систем. Даже самое мощное оружие, самые подготовленные боевые подразделения и части не могут быть эффективно использованы при отсутствии надежной и современной системы связи.

Основной принцип связиста — «без связи нет управления, а без управления нет победы!»

Более миллиона военных связистов участвовали в сражениях Великой Отечественной войны, обеспечивали устойчивую связь для управления войсками и оповещения об обстановке на фронтах, снабжали штабы необходимыми сведениями, доставляли оперативную информацию в боевые части, передавали на места боевые приказы командования.

Оказывая упорное сопротивление гитлеровцам, воины-связисты совершили огромное множество ярчайших подвигов, которые по достоинству оценены Родиной: 304 человека удостоены звания Героя Советского Союза, 133 полных кавалера ордена Славы, сотни тысяч



связистов и 645 частей связи награждены боевыми орденами и медалями, 172 подразделения связи названы в честь освобожденных ими городов.

И сегодня военные связисты с самого начала специальной военной операции круглосуточно и в любую погоду обеспечивают обмен информацией между пунктами управления, воинскими частями и подразделениями на всех направлениях СВО. Бесперебойная связь и управление подразделениями в боевой обстановке обеспечивается всеми доступными видами связи — защищенной телефонией, спутнико-

выми и радиорелейными каналами управления, в том числе работой расчетов мобильных аппаратных комплексов. На базе полевых мастерских военные связисты проводят ремонт, калибровку и настройку комплексов и средств связи.

За участие в спецоперации свыше 15 тысяч военных связистов удостоены высоких государственных наград, в том числе семь офицеров награждены орденом Александра Невского, свыше 1700 военнослужащих — орденом Мужества. Четырем представителям войск связи — младшим лейтенантам Ивану Калашникову и Николаю Пархоменко, сержанту



Александр Мальцеву и гвардии ефрейтору Аймиру Миягашеву — присвоено звание Героя Российской Федерации.

Как отметил в приказе министр обороны России Андрей Белоусов, поздравляя с профессиональным праздником военных связистов, во все времена их отличали профессионализм, самоотверженность и верность служебному долгу.

Решая сложные и ответственные задачи в зоне специальной военной операции, они неизменно демонстрируют высокую боевую выучку, проявляют мужество и героизм, поддерживают устойчивую связь на линии боевого соприкосновения и в штабах, вносят значительный вклад в достижение нашей победы.

Особые слова признательности министр обороны выразил ученым, конструкторам, инженерам и техникам, специалистам промышленных предприятий связи, благодаря усилиям которых обеспечивается устойчивое, оперативное и скры-

тое взаимодействие между войсками, развивается техническая основа системы управления, повышается обороноспособность страны.

В этом году в центральном парке “Патриот” в честь 105-летия образования войск связи состоялось торжественное открытие скульптурной композиции “Связь поколений”, являющейся символом формирования осознания принадлежности к своей Родине, непрерывности культурного развития, сохранения и передачи традиций и ценностей между разными возрастными группами в семье и обществе.

Скульптура призвана напомнить нашим соотечественникам о подвиге ветеранов Великой Отечественной войны, необходимости сохранения памяти о тех, кто защищал нашу Родину, важности передачи знаний и опыта от поколения к поколению, чтобы приумножить достижения наших предков.

В прошлом году в парке “Патриот” к этой дате проходило торже-

ственное открытие памятника маршалу войск связи Вооруженных Сил СССР Ивану Терентьевичу Пересыпкину.

Благодарим наших связистов за высокий профессионализм и самоотверженность в ходе выполнения современных задач по обеспечению подразделений всеми видами связи и желаем всем связистам успехов на службе Родине, благополучия, крепкого здоровья, счастья, неугасаемого оптимизма и неразрывной связи во всех делах и начинаниях!

Многие связисты-герои уже известны, о многих нам еще предстоит узнать. Для поддержания этой связующей ниточки мы продолжаем публикацию информации о наших воинах, защищающих сегодня рубежи Родины и обеспечивающих нам спокойную жизнь. В этом номере наша рубрика “Боевые эпизоды” посвящена военным связистам.

*Главный редактор
Е. ТЕРЕНТЬЕВА*

Представляю вашему вниманию обложку журнала “Вестник связи” № 10 за 1941 год и некоторые выдержки из него

